

2008：中国大事喜事早知道

迎来改革开放30年，选举新一届国家领导人，举办奥运会
国家元首10年来首次访日，航天员首次太空行走……

2008年是全面贯彻落实党的十七大战略部署的第一年，是实施“十一五”规划承上启下的一年。在新的一年中，我国将迎来改革开放30周年，还要举办北京奥运会。可以预见，2008年将大事不断，喜事连连。

“两防”确保宏观经济稳健运行

中国经济在连续5年保持10%以上增速基础上，2008年能否保持稳健运行的势头，防止出现大的颠簸和起落，为社会各界所广泛关注。

按照中央经济工作会议的部署，“防止经济增长由偏快转为过热、防止价格由结构性上涨演变为明显通货膨胀”成为2008年宏观调控的首要任务。

2007年以来，物价持续走高，通胀压力加大。自8月起，居民消费价格指数连续4个月同比涨幅超过6%。其中11月上涨6.9%，创近10年来最高。2008年宏观调控政策已作出重大调整，稳健货币政策实施10年后转为“从紧”。从紧货币政策与稳健财政政策将联袂促进经济结构调整和协调发展。

“两会”召开选举新一届国家领导人

2008年的全国两会是五年一次的换届大会。在十一届全国人大一次会议和全国政协十一届一次会议上，将选举产生国家领导人，组成新一届政府。

党的十七大对我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设作出了全面部署，“两会”对关系国计民生的重大改革事项进行讨论审议。

这次“两会”是我国政治生活中的一件大事，将对未来5年乃至更长一段时间我国经济社会发展产生深远影响。

8月8日北京奥运会开幕

2008年8月8日，第二十九届奥林匹克运动会将在北京隆重开幕，这将是永载中华史册的日子。来自世界各地的运动员将在28个大项、302个小项的争夺中一决高下。北京残奥会将随后在9月6日举行。

中国力争把第二十九届奥运会办成一届出色的世界大家庭奥运会。“同一个世界、同一个梦想！”中国将恪守承诺，依据国际惯例为奥林匹克大家庭和奥运会观众提供良好服务。通过奥运会的成功举办，一个更加开放、更加和谐的中国将展现给世界，也使奥林匹克精神在中国这一东方文明古国得到广泛弘扬。



纪念改革开放30周年

2008年，我国将迎来改革开放30周年。1978年年底，具有重大历史意义的中共十一届三中全会在北京举行，拉开了改革开放新时期序幕。

十一届三中全会作出的实行改革开放新决策，开始了中国从“以阶级斗争为纲”到“以经济建设为中心”，从僵化半僵化到全面改革，从

封闭半封闭到对外开放的历史性转变，是中国进入社会主义事业发展新时期标志。自此，改革开放经历了从农村到城市，从经济体制到各方面体制，从对内搞活到对外开放的波澜壮阔的历史进程。改革开放，开辟了一条有中国特色的社会主义道路。

一批法律实施促进社会更加公正和谐

劳动合同法、企业所得税法、反垄断法、城乡规划法、就业促进法等一批重要法律将在2008年内实施。人们从这些法律的实施中更加清晰地看到中国经济社会发展的轨迹，聆听到社会进步的足音。

1月1日起实施的劳动合同法、企业所得税法将对每一个劳动者和企业产生深远影响。劳动合同法对用人单位必须与劳动者订立劳动合同、引导用人单位合理约定劳动合同期限

等劳动者十分关心的问题作出规定，保护劳动者合法权益有了更加有力的法律武器。企业所得税法统一了内、外资企业所得税制度，不仅可以使国内企业得到实惠，而且有利于提高利用外资的质量和结构。

反垄断法将于2008年8月1日起施行。这部法律禁止经营者达成垄断协议，经营者滥用市场支配地位等多种垄断行为，对促进中国经济健康发展必将产生深远影响。

“神七”发射中国航天员将首次太空行走

“神舟七号”载人飞船将在2008年发射，届时中国航天员将首次出舱进行太空行走。

在“神五”、“神六”飞行中，航天员的任务主要是舱内操作和生活的自我照料。从“神七”开始，航天员活动的主动性大于被动性，对航天员的身体、技术和心理都提出了更高

的要求。目前，“神七”整船已进入综合测试阶段，包括杨利伟、费俊龙、聂海胜在内的我国第一批14名航天员，正在接受“神七”任务的选拔和训练。按照预定计划，用于发射“神七”的长征二号F火箭正全箭总装。

中国国家元首10年来将首次访问日本

2008年是《中日和平友好条约》缔结30周年。在2007年年底日本首相福田康夫访华期间，中日双方取得一致，中国国家主席胡锦涛将于2008年春天樱花盛开的时候访问日本。这将是中国国家元首10年来首

次访日。发展长期稳定、睦邻友好的中日关系，实现和平共处、世代友好、互利合作、共同发展的大目标，既是两国人民的共同心愿和期待，也是两国领导人和政治家的共同责任和使命。

国家将拿出更多财力物力改善民生

2008年城乡医疗卫生体制改革将稳步推进，扩大城镇居民基本医疗保险试点，新型农村合作医疗制度基本实现全覆盖。国家将加大资金投入，支持建设覆盖城乡居民的公共卫生体系、医疗服务体系、医疗保障体系和药品供应保障体系四大体系，推动解决看病难、看病贵问题。

国家已决定，将提高对新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助水平，财

政补助标准将从现行的40元提高到80元，其中中央财政补助标准从20元提高到40元。

2008年要在全国全面实施城乡免费义务教育，这是我国教育发展史上具有里程碑意义的大事情。完善住房保障体系，加快廉租住房建设，改进和规范加强经济适用房制度，将成为政府解决城市低收入家庭住房难问题的有力举措。

据新华社电

2008郑州大事早知道

□晚报记者 孙娟

2008年岁首，记者梳理出市两会召开、城建、生态文明等今年影响民生的大事。从这些将要发生的民生变化，我们可以清晰感受到郑州发展的心跳、前进的步伐。

“两会”召开进入跨越式发展决胜年

市政协十一届五次会议和市十二届人大六次会议将在2008年3月召开。2008年是全面贯彻落实党的十七大战略部署的第一年，也是全面实现我市跨越式发展三年行动计划的决胜之年。郑州两会将对关系民生问题的重大改革事项进行讨论审议，这也将对我市未来经济社会发展产生深远影响。

会展业突飞猛进国际盛会“莅临”

第十届亚洲艺术节、第十八届全国图书博览会和第十五届中国国内旅游交易会都将于今年来到郑州开展。据悉，亚洲艺术节堪称亚洲艺术界的“奥运会”。

地铁开建市民享受大都市生活

目前，郑州地铁的审批项目已报国家发改委审批，我市有望成为继北京、上海等大都市之后，第二批开建地铁的城市。

嵩山申遗、创文明城市进入攻坚阶段

嵩山历史建筑申遗，要在2008年5月底前全面完成嵩山古建筑群的维修工作，迎接世界遗产中心专家的评估考察，这也决定着嵩山申遗的“命运”。同时，创建全国文明城市进入验收阶段。

首个慈善日开启慈善事业新里程

市十二届人大常委会第31次会议去年11月通过了《关于设立“郑州慈善日”的议案》，确定每年10月16日为“郑州慈善日”，届时本市将开展内容丰富的慈善活动，比如公益性募捐。

建立民生净福利指标体系

在收入分配和公平、社会安全、社会保障、公共服务和人的全面发展进行量化考评，作为检验政府是否为民办实事的重要标准，这也是促进政府进一步改善民生的重大举措。

鄂尔多斯

2008畅享世界的鄂尔多斯

活动时间：2008年1月3日至2008年1月13日

迎新年大型促卖会

鄂尔多斯 系列产品（羊绒制品、羽绒服等）

活动地址：郑州市大商新玛特金博大酒店一楼活动馆 销售热线：0371-65836322